




416 8. MOCNINNÉ ŘADY

Řešení. Jedná se o mocninnou řadu ve tvaru (8.1) se středem x0 D 0 a koeficienty

an D
(

0 pro n D 0;
1

n3 pro n � 1:

Platí

lim sup
n!1

n
p

janj D lim sup
n!1

n

r
1

n3
D 1;

a tudíž ze vzorce (8.2) dostaneme % D 1.
Poloměr konvergence % lze také vypočítat pomocí Poznámky 3.2.16, neboť

platí

lim
n!1

an

anC1

D lim
n!1

.n C 1/3

n3
D 1:

|

8.5.2. Příklad. Nalezněte poloměr konvergence řady
P1

nD0
nŠ

.2n/Š
xn.

Řešení. Jedná se o mocninnou řadu ve tvaru (8.1) se středem x0 D 0 a koeficienty

an D nŠ

.2n/Š
pro n 2 N [ f0g:

Platí

lim
n!1

an

anC1

D lim
n!1

nŠ
.2n/Š

.nC1/Š
.2nC2/Š

D lim
n!1

.2n C 1/.2n C 2/

n C 1
D 1:

Podle Poznámky 3.2.16 je tedy poloměr konvergence roven % D 1. |

8.5.3. Příklad. Nalezněte poloměr konvergence mocninné řady
P1

kD1
xkŠ

kŠ
.

Řešení. Jedná se o mocninnou řadu se středem x0 D 0 a koeficienty

an D
(

1
kŠ

; pokud n D kŠ pro nějaké k 2 N;

0 v ostatních případech:

Pro každé n 2 N platí n
p

an � n

q
1
n
, a tedy podle Věty 2.4.15 a Příkladu 2.2.47

máme

lim sup n
p

an � lim sup n

r
1

n
D lim n

r
1

n
D 1:

Podle věty o limitě vybrané posloupnosti (Věta 2.2.30) platí

lim
k!1

kŠ
p

akŠ D lim
k!1

kŠ

r
1

kŠ
D 1;

a tedy lim sup n
p

an D 1. Odtud a ze vzorce (8.2) vyplývá, že poloměr konvergence
je roven 1. |


